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захисту країни, незначна меншість публічних персон втекла з країни чи зникла 
з інформаційного простору. Президент України Володимир Зеленський, 
Збройні Сили України на чолі з Головнокомандувачем Валерієм Залужним, 
Кабінет Міністрів України, Верховна Рада України відіграли головну роль в 
організації гідної відсічі агресору та забезпеченні функціонування держави в 
умовах війни. 

 Президенту України вдалося налагодити зовнішньо-політичні зв’язки із 

США та країнами ЄС, сформувати проукраїнську коаліцію з найбільш 
розвиненими країнами світу. Нашу державу підтримали такі країни як США, 
Канада, Великобританія, Японія, Австралія, країни ЄС. Не просто підтримали, а 
надали реальну суттєву допомогу і не тільки для ведення війни, а також для 
забезпечення життєдіяльності країни. Це дає підстави стверджувати про високій 
рівень політичної відповідальності вищих структур влади України. 
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 аспірант Державного закладу «Південноукраїнський національний  

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» 

м. Одеса, Україна 

 

ПОЛІТИЧНА РЕКЛАМА ТА ЇЇ РИЗИКИ 

Політична реклама виникла разом з політикою. Вона з'явилася тоді, коли 
вперше з'явилися держави, і владі було потрібно вступити в комунікацію з 
населенням, щоб заручитися його підтримкою для встановлення і збереження 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19%23Text
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суспільного порядку. Державна влада визнала найзручнішим засобом – через 
інформацію – впливати на поведінку громадян. І цей засіб дійсно виявився 
найбільш зручним і ефективним впродовж не тільки багатьох століть, але й у 
теперішній час [Див., напр.: 1]. 

Сучасна політична реклама є супутником влади і людини, активно 
впливаючи на останнього. Слідством цього стала та найважливіша роль, яку 
грає реклама в житті інформаційного суспільства. Відразу варто зазначити, 
що її роль у соціально-політичних процесах суспільства важко переоцінити. 
Вплив реклами на мільярди громадян сприяє становленню і визначенню 
стандартів мислення, політичної і соціальної поведінки різних верств 
населення як в окремо взятої країни, так і в цілому у всьому світі 

Політична реклама має різні визначення, але у всіх них присутнє спільне 
– це комунікація, котра за допомогою засобів зв'язку впливає на установки 
людей відносно політичних суб'єктів або об'єктів. Такими суб'єктами можуть 
бути кандидати на виборах, діючі політики, політичні партії, організації, 
державні структури тощо. Політичними об'єктами можуть стати програми, 
політичні процеси, реформи, події, документи. Політична реклама формує 
імідж політиків, ідей, програм, політичних поглядів.  

Подальший розвиток інформаційних технологій також потребує 
відповідальних форм реклами і якісних змін в її розвитку. Саме рівень і 
професіоналізм політичної реклами та іміджмейкерства все більшою мірою 
впливає на розстановку політичних сил при проведенні виборів і визначенні 
стратегічного курсу у будь-якої країні. 

Сутність ролі та значення реклами, зокрема політичної, перш за все у 
тому величезному впливі, який вона може зробити на психологію людини. 
Внаслідок цього вона бере активну участь у формуванні психологічних 
установок людини, системи його оцінки навколишньої дійсності і 
самооцінки, характеру зворотних реакцій на різні подразники. У зв'язку з цим 
цілком виправдано виділити психологічну роль політичної реклами. 

 Оцінка значення політичної реклами була б неповною без розгляду 
її естетичної ролі. Кращі зразки рекламних звернень з часів старовини до 
наших днів можна з впевненістю віднести до витворів прикладного 
мистецтва. 

 Як приклади, можна назвати рекламні вивіски, плакати, щити, 
художні портрети, скульптури та інші витвори мистецтва, створені 
художниками, скульпторами, будівниками, які внесли великий внесок у 
розвиток світової культури. 

 Виконані на високому професійному і художньому рівні рекламні 
послання сприяють формуванню у аудиторії відчуття прекрасного, 
виховують добрий смак. Професіонально виконані носії зовнішньої реклами 
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вже є органічною частиною естетичного середовища сучасних міст, вносячи 
різноманітність, насиченість, барвистість в міські пейзажі. 

Проте, необхідно відзначити, що існує небезпека негативного впливу 
непрофесійної, некоректної реклами на смаки і свідомість аудиторії. І це 
явище не нове. Винахід друкарського верстата формує передумови для 
кількісного і якісного розвитку реклами. Але справа в тому, в якому напряму 
і наскільки якісно це робиться, і, головне, хто контролює це і взагалі – чи 
контролює і на якому рівні, хоча, як відомо, система державного 
врегулювання рекламної діяльності виникла в розвинених країнах ще в 
Новий час. 

Реклама піддається критиці впродовж всього періоду свого існування в 
багатьох напрямах. Серед основних доводів критики найчастішим є 
вживання реклами в непристойних, а іноді і в злочинних цілях. Особливо 
актуальна ця проблема в нашій країні, в якій ступінь довір'я до будь-якого 
друкарського слова значно вище, ніж в зарубіжних країнах [2].  

В Україні до початку ХХ століття, незважаючи на відсутність її 
незалежного розвитку, політична реклама була вже достатньо високо 
розвинутою частиною політичного бізнесу. Якісний рівень реклами був 
досить високий, з точки зору як дизайну, так і смислової завантаженості. 

У той же час політична реклама в умовах тоталітаризму та 
авторитаризму практично повністю асоціювалася з агітацією і пропагандою 
комуністичної або фашистської ідеології. 

Рівень розвитку української політичної реклами в кінці ХХ – на початку 
ХХІ потребував формування адекватної правової, соціальної, інформаційної, 
кадрової і виробничої інфраструктури. Найважливішою передумовою 
формування сучасної вітчизняної політичної реклами став розвиток 
національної системи мас-медіа. 

Відтак, політична реклама пройшла довгий і складний шлях розвитку 
власної еволюції. Почавши свою історію ще в стародавньому світі, реклама 
весь час свого існування задовольняла специфічні потреби людини в 
суспільних комунікаціях. При цьому її популярність то збільшувалася, то 
різко знижувалася. Цей складний процес визначався цільовою спрямованістю 
рекламодавців. Важливим чинником була також наявність свободи вибору у 
адресатів рекламних звернень у сфері політики, особистого і соціального 
життя. 

Політична реклама стала однією з основних сфер суспільного життя 
людини. Вона дозволяє досягати мети в різних галузях політичної діяльності. 
Збільшене значення політичної реклами в сучасних умовах вимагає 
усвідомлення рекламістами ступеня своєї соціальної відповідальності. При 
цьому очевидна необхідність посилення механізмів контролю рекламної 
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діяльності з боку держави та громадськості. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ СУСПІЛЬСТВА 
УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Актуальність дослідження питань функціонування політичної системи в 
умовах воєнного стану в Україні надзвичайно важлива. Воєнний стан 
характеризується не лише потужними викликами для національної безпеки, але 
й потужним впливом на політичні структури та взаємовідносини у суспільстві. 

Проведення аналізу воєнного стану сприятиме кращому розумінню 
трансформацій, що відбуваються у політичній системі, реакції громадян та 
державних структур на виклики конфлікту. Зростання важливості адаптації 
політичних механізмів в умовах кризи робить цю тему актуальною для 
вивчення та обговорення [1]. Проблематику розвитку політичної системи 
України досліджували Ю. Барабаш, С. Бобровник, Л. Добробог, М. Козюбра, 
А. Кудряченко, Л. Наливайко, Н. Оніщенко, М. Панов, О. Петришин, 
В. Погорілко, О. Прієшкіна, О. Скрипнюк, Ю. Тодика, В. Федоренко, О. Чепік-

Трегубенко, О. Ярмиш та ін. 
Незважаючи на більш ніж тридцятирічний шлях політичного розвитку 

українського суспільства, формування політичної системи України триває. 


